
 
 

Άρθρο 13  
Αλλαγή Καταχωρητή 

1. Οποιαδήποτε χρονική στιγµή ο Φορέας Oνόµατος Xώρου µε κατάληξη .gr 
έχει τη δυνατότητα, αν το επιθυµεί, να αλλάξει Καταχωρητή. Με την 
αλλαγή Καταχωρητή του εκχωρηθέντος Ονόµατος Χώρου αλλάζει 
ταυτόχρονα Καταχωρητή και α) οποιαδήποτε µορφή του εκχωρηθέντος 
Ονόµατος Χώρου δεσεται αυτόµατα σύµφωνα µε τις παρα. 7 και 8 του 
άρθρου 3 της παρούσης και β) οποιαδήποτε δεσµευµένη µορφή του 
εκχωρηθέντος Ονόµατος Χώρου ενεργοποιηθεί κατόπιν αιτήσεως του 
Φορέα.  

2. Σε µια τέτοια περίπτωση ακολουθείται η εξής διαδικασία: 
α. Ο Καταχωρούµενος συµπληρώνει και καταθέτει στον Kαταχωρητή της 
επιλογής του µία Αίτηση µε την οποία ζητάει να µεταφέρει σε αυτόν όλα τα 
στοιχεία τα οποία αφορούν την Eκχώρηση του συγκεκριµένου Oνόµατος 
Xώρου µε κατάληξη .gr και να αναθέσει σε αυτόν όλες τις δραστηριότητες 
Kχωρητή σχετικά µε το συγκεκριµένο Όνοµα Xώρου µε κατάληξη .gr, 
σύµφωνα µε το Παράρτηµα Ι της παρούσας Απόφασης. Mε την Αίτηση ο 
Kαταχωρούµενος γνωστοποιεί και τα στοιχεία του προηγούµενου 
Kαταχωρητή του. 
β. Ο νέος Καταχωρητής εξακριβώνει την ταυτότητα του αιτουµένου την 
αλλαγή προσώπου και σε περίπτωση νοµικού προσώπου βεβαιώνεται ότι η 
Αίτηση υπογράφεται από το νόµιµο εκπρόσωπό του. Αν διαπιστωθεί ότι ο 
αιτούµενος την αλλαγή δεν είναι ο Φορέας του Oνόµατος Xώρου µε 
κατάληξη .gr ή νόµιµος εκπρόσωπός του τότε η Αίτηση απορρίπτεται. 
γ. Ακολούθως ο νέος Καταχωρητής ενηµερώνει το Μητρώο, εντός 
προθεσµίας τριών εργασίµων ηµερών από την υποβολή της αίτησης 
αλλαγής Καταχωρητή, ότι έχει υποβληθεί Αίτηση αλλαγής Καταχωρητή από 
τον Φορέα του Oνόµατος Xώρου µε κατάληξη .gr. Το Μητρώο µε 
ηλεκτρονικό τρόπο ενηµερώ τον παλιό Καταχωρητή για την αίτηση αλλαγής 
Καταχωρητή. 
δ. Ο προηγούµενος Καταχωρητής, εντός τριών εργασίµων ηµερών από την 
ενηµέρωσή του, ελέγχει εάν ο Καταχωρούµενος έχει εκπληρώσει τις 
οικονοµικές του υποχρεώσεις σχετικά µε το Όνοµα Xώρου µε κατάληξη .gr. 
ε. Αν δεν έχουν εκπληρωθεί οι οικονοµικές υποχρεώσεις σχετικά µε το 
Όνοµα Χώρου τότε ο προηγούµενος Καταχωρητής ενηµερώνει ηλεκτρονικά 
το Μητρώο εντός της ίδιας ως άνω προθεσµίας και η Αίτηση απορρίπτεται. 
Το Μητρώο µε ηλεκτρονικό τρόπο ενηµερώνει τον νέο Καταχωρητή για τ 
απόρριψη του αιτήµατός του. 
στ. Αν έχουν εκπληρωθεί οι οικονοµικές υποχρεώσεις σχετικά µε το Όνοµα 
Χώρου τότε ο προηγούµενος Καταχωρητής αποστέλλει εντός έξι εργασίµων 
ηµερών από την αίτηση όλα τα έγγραφα που τηρεί σχετικά µε το Φορέα του 
Oνόµατος Xώρου στον νέο Καταχωρητή και παύει να κάνει χρήση σε 
έντυπη ή ηλεκτρονική µορφή των στοιχείων του Φορέως, εκτός και αν έχει 
την προηγούµενη συναίνεσή του προς τούτο σύµφωνα µε την κείµενη 
νοµοθεσία. Έγγραφα σε έντυπη ή ηλεκτρονική µορφή τα οποία έχουν 
κατατεθεί στο ΙΤΕ κατά την λειτουργία του ως Καταχωρητής, παραµένουν 
στο ΙΤΕ. Ο πας καταχωρητής ενηµερώνει ηλεκτρονικά το µητρώο εντός της 
προηγούµενης προθεσµίας για την συγκατάθεσή του στην ολοκλήρωση της 
διαδικασίας αλλαγής Καταχωρητή. Με την ενηµέρωση αυτή ολοκληρώνεται 
η διαδικασία αλλαγής Καταχωρητή και το όνοµα ανατίθεται στον νέο 
καταχωρητή. 
ζ. O προηγούµενος Kαταχωρητής δικαιούται να αρνηθεί την αποστολή 
στοιχείων µόνο σε περίπτωση που ο Φορέας δεν έχει εκπληρώσει όλες τις 
οικονοµικές του υποχρεώσεις σχετικά µε το Όνοµα Χώρου. 

3. Ο νέος Kαταχωρητής δύναται να αρνηθεί την παροχή των υπηρεσιών µόνο 



για λόγους που αφορούν την προσήκουσα υποβολή Αίτησης ή την ύπαρξη 
οικονοµικών εκκρεµοτήτων µε τον προηγούµενο Kαταχωρητή σχετικά µε το 
Όνοµα Χώρου. Σε κάθε περίπτωση αδικαιολόγητης άρνησης, ο 
Kαταχωρούµενος ενηµερώνει σχετικά την EETT.  

4. Ο νέος Καταχωρητής δύναται να απαιτεί από τον Καταχωρούµενο την 
καταβολή τελών για την διαδικασία αλλαγής Kαταχωρητή.  

5. Αλλαγή Καταχωρητή Ονόµατος Χώρου δεν µπορεί να γίνει καθ' όλο το 
χρονικό διάστηµα για το οποίο εκκρεµούν αιτήµατα του Φορέα του 
Ονόµατος Χώρου και αφορούν µεταβολή Επωνυµίας/Ονοµατεπωνύµου του 
Φορέα, µεταβίβαση ή διαγραφή.  

 


